
April 2009 April 2008

 Total Total

Sample size 1,202 863

Provide bio-degradable plastic bags for free 39% -

Stop using plastic bags altogether 26% -

Provide reusable bags (e.g., cloth bags) for a small fee 21% -

Charge customers a small fee for each plastic bag that is donated to an eco-friendly organization 6% -

Provide plastic bags for free, but contributing a small donation to an eco-friendly organization for each 

customer who refuses one 5% -

None of the above 2% -

Don't know 1% -

Strongly support 37% 39%

Somewhat support 25% 27%

Neither support nor oppose 14% 10%

Somewhat oppose 12% 11%

Strongly oppose 12% 11%

Don't know 0% 2%

Strongly support 29% 24%

Somewhat support 30% 30%

Neither support nor oppose 14% 14%

Somewhat oppose 11% 13%

Strongly oppose 16% 19%

Don't know 0% 0%

Strongly support 25% 23%

Somewhat support 33% 28%

Neither support nor oppose 23% 21%

Somewhat oppose 8% 14%

Strongly oppose 10% 13%
Don't know 1% 1%

Survey fielded April 10 to 15, 2009.

Margin of error ± 2.9%, 19 times out of 20.

Retailers providing plastic bags for free, but contributing a small donation to an eco-friendly organization for each customer that refuses one

How much do you support or oppose each of the following? Please select one response for each row.

Which do you think is the best option, the one that retailers should be pursuing, when it comes to plastic bags? Please select one response.

Banning plastic bags at all retailers completely

Retailers charging customers a small fee for each plastic bag that is donated to an eco-friendly organization


